



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

1 МАРТА  
СРЕДА 2006

№ 17 (6674)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В администрации района

## К нам - за опытом

Администрацию Кировского муниципального района посетила делегация из соседней Кабардино-Балкарской Республики в составе начальника Управления по вопросам государственной службы, кадров и государственным наградам администрации Президента КБР А.А. Власова, начальника Государственно-правового управления администрации президента КБР З.Л. Кочесокова, зам. начальника Управления по вопросам государственной службы, кадров и государственным наградам администрации президента КБР А.А. Мурзаканова, главы городского поселения Залукокожев Зольского муниципального района КБР А.А. Барагуна.

Основной целью приезда делегации было ознакомление с опытом реализации в нашем районе 131-го Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

Ставропольский край и, в частности, Кировский район вступили в реформу местного самоуправления с 1 января 2005 года. За год с небольшим работы в рамках реформы местного самоуправления края приобрел богатый опыт в решении проблем, возникших в связи с реализацией 131-го ФЗ.

Гостей интересовали вопросы разделения полномочий представительных и исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления, структура и штаты органов местного самоуправления, вопросы делегирования полномочий край-муниципальный район - поселения, вопросы организации муниципальной службы.

Своим опытом по данным вопросам делились с гостями начальники отделов и управлений администрации Кировского муниципального района.

Пресс-служба администрации Кировского муниципального района.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Отчитываются министерства

В правительстве края продолжилось заслушивание итогов 2005 года, которые представили Министерство экономического развития и торговли края и Комитет Ставропольского края по лицензированию отдельных видов деятельности. По поручению губернатора Александра Черногорова заслушивание отчетов провел вице-губернатор Борис Калиничев.

Как следует из доклада первого заместителя министра экономического развития и торговли СК Николая Иванова, итоги социально-экономического развития Ставрополя за 2005 год подтвердили продолжение позитивных процессов в экономике края. Превышен уровень 2004 года по индексу промышленного производства, отгрузке товаров собственного производства, выполнению работ и услуг, привлечению инвестиций в основной капитал, обороту розничной торговли, объему платных услуг, оказываемых населению, среднедушевым денежным доходам населения края, реальным денежным доходам, средней номинальной заработной плате и реальной заработной плате.

В области социальной сферы осуществлялось строительство 94 объектов социального назначения из 130, предусмотренных программой, с общим объемом

финансирования за счет всех источников - 24,4 млрд. рублей. В реальном секторе экономики из 74 инвестиционных проектов полностью реализовано 39, 21 находится в стадии реализации. Объем привлеченных внебюджетных денежных ресурсов составил 5 млрд. рублей. Реализация проектов программы позволила дополнительно создать свыше 3 тыс. рабочих мест, без учета обеспечения занятости подрядных организаций, осуществляющих ввод в эксплуатацию этих объектов.

Особо отмечалось, что План первоочередных действий губернатора Ставропольского края на 2005 год профинансирован за счет всех источников на 155,3% к запланированному. Это абсолютно лучший показатель за все годы.

По итогам 2005 года прирост ВРП края по оценке достигнет 9%,

◆ Человек и его дело



Всегда приятно, когда отмечают труд наших земляков. У одних результаты этого труда ярко видны, у других не так бросаются в глаза, но не менее значимы и ощущимы. Например, у сотрудников Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы №1 по Ставропольскому краю.

На этом снимке вы видите государственного налогового инспектора отдела камеральных проверок Валентину Гавриловну Андриенко - недавно она награждена Почетной грамотой Федеральной налоговой службы РФ. А старшему государственному налоговому инспектору отдела учета, отчетности и анализа Елене Ивановне Булленко руководителем федеральной налоговой службы РФ объявлена благодарность. Оба инспектора отмечены за добросовестное отношение к работе и достигнутые отличные показатели.

◆ 01 сообщает

За период с 15 по 19 февраля этого года на территории края погибли в пожарах 17 человек. Такой печальной статистики Ставрополье еще не знало.

В нашем районе с начала года погибли 6 человек. Смертельные случаи связаны с тем, что граждане включают электронагревательные приборы, не следят за ними, а сами в большинстве своем находятся в нетрезвом состоянии.

Янин. Это было отмечено в г. Новопавловске, станицах Зольской и Марьинской.

Поразил случай, который произошел 19 февраля в станице Зольской. Там, в доме по улице Лесной, в одной комнате сгорели сразу три человека. Личности их не установлены, а предполагаемая причина - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электропечи.

Огненная стихия в любое время может ворваться в каждый дом, квартиру, принести несчастье любой семье. И если вы вовремя отключите электроприборы, газ, отремонтируете неисправную отопительную печь, электропроводку, кому-то запретите курение в нетрезвом

◆ Память

## На огонек

В Доме культуры станицы Зольской состоялся традиционный вечер-огонек, посвященный участникам боевых действий в Афганской Республике. На него были приглашены родители погибших ребят Татьяна Федоровна Ашихмина, Валентина Николаевна Насулина, Константин Васильевич Любимов, Раиса Ивановна Мелентьевна, Надежда Ивановна Папушина. Их детей вспомнили добрым словом, почтили их светлую память.

На вечере присутствовали приглашенные зольские ребята, участники боевых действий в Афганской Республике.

Родителям, чьи сыновья

погибли, глава местной администрации Геннадий Шутков вручил ценные подарки.

Судовольствием участники вечера посмотрели специально подготовленный для них концерт.

(Соб. инф.).

## Турнир по баскетболу,

посвященный памяти Александра Коломыцева, прошел в спортивном зале Горнозаводской средней школы. Начался он минутой молчания. 11 лет назад ушел от нас Александр, погиб, спасая утопающего.

Был он весельчак и балагур, замечательный человек и спортсмен. Незря единогласно избрали его капитаном команды по баскетболу, а в королеве спорта - логике атлетике - он был чемпионом района.

В турнире приняли участие четыре команды: ветераны,

ученики, колхозники и студенты.

Все команды показали интересную игру, но в финале встретились спортсмены колхоза им. Калинина и студенты. Несмотря на задор и молодость юных спортсменов, победу на этот раз одержала более опытная колхозная команда, возглавляемая капитаном Геннадием Лапшиным.

Совет физкультуры сердечно благодарит спонсора турнира - ООО «Кура» (Валерий Борисов) за финансовую поддержку.

Александр ПРОСТАКОВ,  
с. Горнозаводское.

## Чтобы не пришла беда

В нашем районе с начала года погибли 6 человек. Смертельные случаи связаны с тем, что граждане включают электронагревательные приборы, не следят за ними, а сами в большинстве своем находятся в нетрезвом состоянии.

Поразил случай, который произошел 19 февраля в станице Зольской. Там, в доме по улице Лесной, в одной комнате сгорели сразу три человека. Личности их не установлены, а предполагаемая причина - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электропечи.

Огненная стихия в любое время может ворваться в каждый дом, квартиру, принести несчастье любой семье. И если вы вовремя отключите электроприборы, газ, отремонтируете неисправную отопительную печь, электропроводку, кому-то запретите курение в нетрезвом

виде, присмотрите за малолетними детьми и престарелыми, беды не будет. Пожар в доме - жуткое зрелище, а смерть в огне - страшная и мучительная.

Уважаемые кировчане, будьте бдительны, не допускайте нарушений правил пожарной безопасности. Цена такого легкомыслия может быть огромной.

Владимир ДОЖДИКОВ,  
инспектор Госпожнадзора.



Нелегкая работа у рабочих кормоцеха Марьинской птицефабрики: гудят, шумят, пыль летит. Но Виталий Погилюк, помощник оператора, не жалуется - призыка. Да и зарплата стимулирует.

На снимке: Виталий с директором Сергеем Винниковым.

## ◆ Сходы граждан

9 утра. Зал Дома культуры с. Горнозаводского наполняется сельчанами - сегодня здесь сход граждан. На него прибыли также заместитель главы администрации Кировского муниципального района Василий Мороз, руководители и специалисты районных служб.

Глава муниципального образования Александр Юрченко подробно рассказал о проделанной работе в истекшем году, говорил о проблемах, путях их решения и перспективах.

Прежде всего глава напомнил, что 2005 год был годом вхождения нашего края и района в 131-й закон РФ. Важным событием стало юбилей колхоза им. Калинина: исполнилось 75 лет с днем его образования. Справились со своими задачами, по мнению главы, депутаты.

Особое внимание уделялось санитарному состоянию села. При этом он назвал отдельных жителей, которые устраивают навозные и мусорные свалки вдоль трассы на ст. Советскую, по улицам Калинина, Зеленой, Мира, переулку Первомайскому. К ним применялись административные меры и штрафы: минимальный - 700 рублей, а повторный - 1500. Кроме того, из милиции поступило 184 протокола по нарушениям санитарного состояния.

Обстановка была бы намного лучше, если бы постоянно работал участковый инспектор милиции. Прием граждан по графику нет, профилактическая работа не ведется. В течение пяти последних лет сменилось пять участковых. Были у них проблемы с жильем, транспортом, кабинетом, сейчас они решены. В Горнозаводском процветает воровство живности из личных подворий граждан. В населенных пунктах

## ◆ Муниципальная реформа

## Спорткомитет: пора выходить из подполья

Год назад наша газета поднимала вопрос о судьбе районного спортивного комитета, зарубленного на корню 131-м Федеральным законом, «спускающим» развитие спорта на уровень поселений. И спортивный комитет района как юридическое лицо существовать перестал, перейдя, можно сказать, на полуглавальное положение: официально его нет, а фактически работает ведется. Возглавляет ее бывший председатель спортивного комитета, ныне специалист райадминистрации Юрий Дудкин. Наш сегодняшний разговор - о плюсах и минусах нового положения дел.

- Самый большой плюс, - говорит Юрий Александрович, - я вижу в том, что в муниципальных образованиях появились предусмотренные бюджетом средства на развитие спорта. У глав администраций есть законная и подкрепленная финансами возможность приобретать спортивный инвентарь, форму, посыпать команды на соревнования, проводить состязания у себя и награждать победителей. В Зольской, Новопавловске, Горнозаводском, Маринской, Старопавловской, Комсомольце работают методисты по спорту. И это, несомненно, хорошо.

Однако минусов, к сожалению, не меньше, а, пожалуй, и больше. Спортивный комитет был юридическим лицом со всеми вытекающими отсюда последствиями. Он командировал на соревнования и сборы и платил командировочные. На его счет команды-участники соревнований вносили стартовые взносы, шедшие на оплату судейства. Оплата, пусть небольшая, дисциплинировала, давала рычаги управления, недобросовестного, необъективного судью можно было дисквалифицировать. А самое главное - председатель спортивного комитета имел право присваивать юношеские разряды до второго взрослого. Сейчас это делать некому. Какой выход? Создавать юридические лица на уровне отдельных поселений? Из спортивной карьерной лестницы выбили начальное звено, убрали фундамент. А разряды давали преимущества не только в спорте: на их обладателей совсем по-другому смотрели в военкоматах, милиции, вузах. За 2004 год жителям района было присвоено 965 масовых спортивных разрядов, за 2005 - ни одного.

Нарушилась цепочка соревно-

## О жизни на селе и о том, как сделать ее лучше

ваниях на территории сельсовета в любое время суток ведется бесконтрольная продажа спиртного, а хутор Веселый превращается в «пьяный» хутор. Возмущают жителей и тот факт, что проживающие цыганские семьи не имеют прописки, не платят за газ, свет, воду.

Депутаты сельсовета, администрация принимают меры по недопущению птичьего гриппа. Было принято решение о запрещении выгула птицы на улицах и водоемах. Однако многие горнозаводчане его игнорируют.

Сегодня сельчане возмущены тем, что растут тарифы на газ, электроэнергию, воду, хотя для отдельных жителей они немного компенсируются за счет получения субсидий. Они были выплачены из федеральной казны в сумме 595 тысяч рублей. Муниципальное образование оплатило за воду 101 тысячу рублей.

Глава отметил, что доходная часть бюджета была выполнена на 114, а расходная - на 93 процента. Остаток собственных средств на начало текущего года составил 407 тысяч рублей. Это позволит администрации, Совету депутатов решать вопросы деятельности муниципального образования в первом квартале, т.к. в это время налоговых отчислений совсем мало и слабо идет исполнение бюджета.

За отчетный период была проделана большая работа по экологическому и социальному развитию села, по выполнению наказов избирателей. В План первоочередных действий губернатора были включены объекты газификации и водоснабжения восточного микрорайона. Выделенные

средства позволили в 2004 году проложить 2650 метров газопровода, установить газораспределительный шкаф и к концу года на улицы Олимпийская и Зеленая пришло «голубое топливо». На это затрачено 2 млн 100 тысяч рублей. Тогда же был телефонизирован хутор Курганный. В прошлом году пробурена скважина и закачана в существующую башню (1 млн. рублей). За счет собственных средств (120 тыс. рублей) произведена ее промывка и скважина подключена к водопроводу. Обстановка с водой нормализуется. Решен вопрос передачи водопроводной сети в ЖКХ. Выполнены также наказы по залужению пастищ (800 га), загравировано несколько улиц, сделана автобусная остановка.

В селе будет своя церковь. На собранные денежные средства приобретены стройматериалы. Объем работы предстоит большой, и денег явно не хватит. Поэтому надежда на пожертвования предприятий, фермеров, жителей населенных пунктов. Сотрудники администрации уже сдали по тысяче рублей.

Кончился глава работы детского сада (он передан в ведение РОНО), Дома культуры, музыкальной и средней школ, говорил о развитии физкультуры и спорта.

Около трех часов шел на сходе разговор о жизни на селе, о том, как сделать ее лучше. По всему чувствовалось - сельчане начинают верить власти. Это было видно по доброжелательным выступлениям участников схода. Люди понимают, что многие проблемы уже решаются.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Спортивный комитет

## Спортивный комитет: пора выходить из подполья

Год назад наша газета поднимала вопрос о судьбе районного спортивного комитета, зарубленного на корню 131-м Федеральным законом, «спускающим» развитие спорта на уровень поселений. И спортивный комитет района как юридическое лицо существовать перестал, перейдя, можно сказать, на полуглавальное положение: официально его нет, а фактически работает ведется. Возглавляет ее бывший председатель спортивного комитета, ныне специалист райадминистрации Юрий Дудкин. Наш сегодняшний разговор - о плюсах и минусах нового положения дел.

- Самый большой плюс, - говорит Юрий Александрович, - я вижу в том, что в муниципальных образованиях появились предусмотренные бюджетом средства на развитие спорта. У глав администраций есть законная и подкрепленная финансами возможность приобретать спортивный инвентарь, форму, посыпать команды на соревнования, проводить состязания у себя и награждать победителей. В Зольской, Новопавловске, Горнозаводском, Маринской, Старопавловской, Комсомольце работают методисты по спорту. И это, несомненно, хорошо.

Однако минусов, к сожалению, не меньше, а, пожалуй, и больше. Спортивный комитет был юридическим лицом со всеми вытекающими отсюда последствиями. Он командировал на соревнования и сборы и платил командировочные. На его счет команды-участники соревнований вносили стартовые взносы, шедшие на оплату судейства. Оплата, пусть небольшая, дисциплинировала, давала рычаги управления, недобросовестного, необъективного судью можно было дисквалифицировать. А самое главное - председатель спортивного комитета имел право присваивать юношеские разряды до второго взрослого. Сейчас это делать некому. Какой выход? Создавать юридические лица на уровне отдельных поселений? Из спортивной карьерной лестницы выбили начальное звено, убрали фундамент. А разряды давали преимущества не только в спорте: на их обладателей совсем по-другому смотрели в военкоматах, милиции, вузах. За 2004 год жителям района было присвоено 965 масовых спортивных разрядов, за 2005 - ни одного.

Нарушилась цепочка соревно-

ваний от клубных и школьных до поселковых или стационарных, затем районных, зональных и краевых. Сегодня не редкость, когда район в крае представляет не сборная, куда вошли самые достойные, а команды отдельных населенных пунктов.

Особый упор методисты на ме-

стах сделали на футбол, и результаты, конечно, есть. Но развивать надо все виды спорта. Раньше интересы каждого отстаивала своя общественная федерация, теперь они заметно ослабли.

Нам удалось сохранить календарный план спортивных мероприятий района в прежнем объеме, и это обрадовало. За год прошло около 60 спортивно-массовых мероприятий, в том числе два краевого и одно российского уровня: зональные соревнования на приз «Кожаный мяч» среди старших и младших юношей и матчи ветеранов по боксу среди сборных женских команд России и Ставропольского края. А вот краевой турнир по шахматам на приз губернатора, родившийся у нас в районе, мы потеряли: в прошлом году он уже проходил в Ессентуках, и наша команда даже не приняла в нем участие.

Сохранилась и численность взрослых, занимающихся спортом. Для них за год прошло 11 мероприятий, в том числе чемпионат района по футболу, кубки по волейболу, районная спартакиада по семи видам спорта.

Есть у нас и титулованные спортсмены. Ирина Горбачева стала мастером спорта по кикбоксингу и принята в училище Олимпийского резерва; 18 спортсменов стали кандидатами в мастера спорта, семеро - Олеся Царанок, Артем Хлопов, Алексей Шалаев, Ростислав Дудкин, Павел

Щеплов, Наталья Никитенко, Ирина Горбачева - вошли в состав сборной России. Это дорогого стоит, и нужно сказать огромное спасибо и ребятам, и их тренерам.

Но если посмотреть на развитие массового спорта, того, который занимается, что называется «для себя», для здоровья, здесь ситуация тревожная. Проанализировать хотя бы результаты двух спартакиад школьников, проходившие в 2003 и 2005 годах. Только в трех видах спорта показатели улучшились, в шести - ухудшились. И это понятно.

Относительно неплохую зарплату, звание, имя можно сделать только в спорте высоких достижений. (Да, там свои трудности, постоянная беготня в поисках денег для выезда на соревнования по спонсорам, которых у нас очень мало). А какие стимулы у тренеров, ведущих школьные кружки? От нашего района ежегодно два-три человека по направлениям поступают на спортивные факультеты вузов края, за-

## ◆ Правовое поле

## Суд вынес решение...

Ежедневно в Кировском районном суде выносятся приговоры в отношении лиц, совершивших преступления, и, согласно уголовному законодательству, они получают наказание в виде условной меры или лишаются свободы. Конечно же, не все осужденные соглашаются с вынесенным им приговором. Оказавшись в изоляторе, вкусыв все «прелести жизни» за решеткой, некоторые пишут кассационные жалобы. Но часто они остаются без удовлетворения. И вот тогда, когда приговор вступает в силу, наступает час душевных потрясений. Этапированные к месту отбывания наказания заключенные оказываются в условиях суровой тюремной жизни. Однако не все, выйдя на свободу, живут в ладах с законом.

Так, 20-летний житель с. Маринской Юрий Анорчев, ранее судимый за кражу, вновь совершил хулиганские действия. На рыночной площади у пивного бара «У Егорыча» он ввязался в драку с несовершеннолетним Александром Макагоном и разбитой бутылкой ранил его в грудную клетку. Суд определил наказание: три с половиной года лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Учитывались при этом и смягчающие обстоятельства: полное признание своей вины осужденным и нахождение его на учете у врача-психiatра. Однако Ю. Анорчев посчитал приговор несправедливым и подал кассационную жалобу в судебную коллегию краевого суда. Жалоба осталась без удовлетворения.

С этим приговором не согласился потерпевший и обратился с жалобой в судебную коллегию краевого суда, в которой просил отменить приговор Кировского суда из-за чрезмерной мягкости. В итоге доводы потерпевшего были признаны обоснованными, приговор отменен и дело возвращено в районный суд на новое рассмотрение в ином составе судей. Другой судья, рассмотрев дело, вынес Д. Иванову приговор: два с половиной года лишения свободы в колонии общего режима. Но теперь уже осужденный не согласился с приговором, считая его несправедливым. И вновь заседала судебная коллегия по кассационной жалобе осужденного. Оснований для снижения назначенного районным судом наказания не усмотрела и оставила его в силе. Думается, что теперь любитель спиртного и уличных драк, находясь в заключении и имея много свободного времени, обдумает свои поступки и сделает выводы.

Людмила ПОГОРЕЛОВА, секретарь Кировского района.

## ◆ Новое в законодательстве

## Купи новую машину

С января этого года вступило в действие новое постановление Правительства Российской Федерации, внесшее некоторые изменения в проведение технического осмотра автотранспорта.

Какие эти изменения? В первую очередь они каснулись порядка ежегодно проводившегося техосмотра транспортных средств, сроков его проведения. В постановлении правительства говорится о том, что качество выпускемых заводами автомашин с каждым годом улучшается, их долговечность возрастает. Поэтому, если владельцы совершенно новых автомашин получали талон о прохождении техосмотра сразу на два года, то теперь этот срок увеличен до трех лет. Легковые автомобили, которым от трех до семи лет, должны проходить техосмотр каждые два года.

Что касается автомобилей, оборудованных специальными («скорой помощью», МВД, МЧС и других спецслужб), то их техосмотр, независимо от года выпуска, должен проводиться ежегодно. Это же требование предъявляется ко всему грузовому автотранспорту. Все виды автобусов и маршрутных такси должны проходить техосмотр, как и раньше, через каждые шесть месяцев.

Всем автовладельцам любых машин следует пройти техосмотр сразу после истечения срока, указанного в талончике, выданном по результатам техосмотра до вступления в силу нового положения. В выдаваемых после этого талонах будут обозначены новые сроки.

Мы ответим на любые интересующие вас вопросы, звоните по телефону 2-03-93.

Андрей АКСЕНЕНКО, старший госавтоинспектор, майор милиции.



Щеплов, Наталья Никитенко, Ирина Горбачева - вошли в состав сборной России. Это дорогое стоит, и нужно сказать огромное спасибо и ребятам, и их тренерам.

Но если посмотреть на развитие массового спорта, того, который занимается, что называется «для себя», для здоровья, здесь ситуация тревожная. Проанализировать хотя бы результаты двух спартакиад школьников, проходившие в 2003 и 2005 годах. Только в трех видах спорта показатели улучшились, в шести - ухудшились. И это понятно.

Относительно неплохую зарплату, звание, имя можно сделать только в спорте высоких достижений. (Да, там свои трудности, постоянная беготня в поисках денег для выезда на соревнования по спонсорам, которых у нас очень мало). А какие стимулы у тренеров, ведущих школьные кружки? От нашего района ежегодно два-три человека по направлениям поступают на спортивные факультеты вузов края, за-

канчивают и... Идут в милицию, другие силовые структуры. В школах работают энтузиасты. А кто захочет быть тренером в клубе по месту жительства? Из трех таких клубов в городе два в прошлом году закрылись. Когда работал спортивный комитет, им хоть как-то, но помогали, выделяли спортивный инвентарь, премии. Комитета не стало, помочь тоже. Мы потеряли пазурлифтинг, который культивировался в клубах. Начинала развиваться тяжелая атлетика, планировались соревнования по штанге среди допризывной молодежи. Теперь все эти планы сошли на нет, и если даже сегодня мы вернем пазурлифтинг, потребуется два-три года только на то, чтобы восстановить прежний уровень, ведь год, особенно потерянный, в спорте - срок огромный.

Словом, нелегальный спорткомитет, безусловно, лучше, чем ничего, но нужен легальный. И есть надежда, что он таким станет. Записала Оксана ВОРОПАЕВА.

# МОЛОДЕЖНАЯ



Все мы хотим чего-то достичь. К чему стремились мы, родившиеся в 60-70-х, наши родители; к чему стремятся наши дети? У каждого человека, каждого поколения, наверное, есть свое представление об успехе. Сильно ли оно меняется и каково сегодня? На что готова современная молодежь ради достижения успеха, постоит она за ценой или нет? Вот тема нашей молодежной страницы.

## Беседница «Переплюнул» Гагарин Пушкина

Мои 18-летние собеседники из профессионального училища, может быть, чуть менее притягательны, но в целом их представление об успешности совпадает с тем, которое дают старшеклассники второй школы. Крепкая семья, работа, дети - перечисляют они джентльменский набор человека успешного. «Машину» - добавляет Сергей Цуренко. - «Ничего, можно и пешком походить». - возражает Алёна Середа, явно не соглашаясь со своей сверстницей из Санкт-Петербурга, зачалившей в недавнико всех, кто, перешагнув 25-летний рубеж, продолжает ездить общественным транспортом.

На счет работы мнения расходятся. «По профессии», - говорят одни, - «По профессии не всегда устроишься, - не соглашаются другие. - Учился на повара, а работает официантом в Пятигорске, на юриста - охранником. Позно таких! Главное, чтобы платили». Сколько? И в этом вопросе единства нет, даже с учетом поправок на место жительства, количество домочадцев и их пристроенность. Сходимся у нас на районе. «Ну, тысяча семь-девять достаточно», - не очень уверенно предлагает Сергей. «Если своего хозяйства нет, и 10-12 не хватит!» - горячится Алёна. Но это не лишает ее уверенности в том, что день-

доовещевод, бухгалтер сельскохозяйственного производства. Некоторым и этого мало - учатся дополнительно на газоэлектросварщика. Из увлечений все поголовно называют спорт: волейбол, футбол, армрестлинг. Но это так, для души (или для тела?). Сакраментальный вопрос о выборе между делом любимым, но неприбыльным и нелюбимым, но высокооплачиваемым, вновь вызывает разброда и шатания. Большинство все же склоняется к предпочтению второе. «На положение в семье надо посмотреть», - считает условие обстоятельный Михаил Акишин.

Набрасывают мои собеседники и портрет человека неуспешного. Это бомж, алкоголик, наркоман. «Тот, кто разочаровался и сломался; не добился, чего хотел», - добавляют Михаил и Алёна. А добиться может любой, убеждены ребята. Даже тот, у кого за спиной нет толстого родительского кошелька или большого балта. Главное - захотеть.

Напоследок спрашиваю, считают ли молодые люди успешным Пушкина. Практически в один голос отвечают отрицательно. «А чём закончилась его жизнь!» - раздаются голоса. - И вообще: кто стихами деньги зарабатывает?! И действительно: чудак-человек был Александр Сергеевич, хоть и «солнце русской поэзии».

Ходят, расходы, чистую прибыль. Можно сказать, готовили тылы: частным предпринимательством, в случае чего, заняться никогда не поздно. Хотя большинство предпочло бы работу на госпредприятия со стабильным и высоким заработком.

Роман - 24 года. Он признается, что немного завидует тем, кто лет на 10 старше. Тогда, говорит он, можно было делать деньги практически из ничего. Сегодня все места под солнцем заняты, устроиться можно или имея хороший баг, или большие деньги, или то, и другое. Остальным остается одно - продавать себя, свои мозги, свои знания, свой талант. И по возможности не продешевить.

Учился Роман сам, без родительских денег. Учился и одновременно работал. По будущей специальности - технолог макаронных изделий - индия, (известна я и других технологов - молочной промышленности).

### Рабочий и колхозница сходят с пьедестала

А теперь, уважаемые читатели, спросите себя: что такое успех по-вашему? Полагаю, все мы назовем тоже самое, добавив пару-тройку своих «заморочек». Здорово - куда же без него; семья, дети - тоже вечные ценности, да и без своего жилья мыться кому охота... Работа так и вовсе - основа основ (потому как наследство нам определено ниоткуда не светит). Для налуганного повальной безработицы и галопирующей инфляции современника понятие это инстинктивно обрастает прилагательными «стабильная» и «высокооплачиваемая» - их, как заклинание, повторяют все.

Так что же - неужели молодежь сегодняшняя ничем не отли-

## Только эгоист не наступит на горло собственной песне?

Те, кто закончил школу, на собственном опыте знают: больше помнят не те уроки, на которых в наши головы «вдалбливали» алгебраические или пунктуационные правила, а уроки-откровения, когда нас заставили думать и разговаривать «за кисть». Любят такие уроки и ученики В.Н. Сыроватко из второй школы.

Уже около десяти лет, преподавая обществознание в старших классах, Валентина Николаевна Сыроватко творчески занимается с ребятами экономией. Самое интересное, как водится, начинается тогда, когда учебник прочитан и отложен в сторону, а юноши и девушки, вооружившись почтанными знаниями, окунутся в жизнь: пытаются просчитать семейный бюджет, обдумывают способы преумножения собственного капитала и строят бизнес-планы. Выпускники на полном серьезе рассуждают об оформлении документов (в том числе получении лицензии и всевозможных разрешений); аренде, строительстве или ремонте здания, оформлении кредита в банке, просчитывают расходы на сырье и наемных рабочих. Не забывают о рекламе, каналах сбыта продукции и конкуренции...

Я разговариваю с ребятами, читаю их работы. На первый взгляд они совсем не такие, эти 16-17-летние, какими были мы, те, кому сейчас за 30. Более расчетливы, прагматичны. Но под легким налетом цинизма, если копнуть, можно наткнуться на знакомую наивность и традиционное «семьянство»: по щучьему велению, по москве хотенью достались мне в наследство энное количество миллионов рублей - именно на этой «спечечной» основе начинали некоторые возводить будущий замок своего дела.

Чего только не понапотрывали! Парикмахерские и салоны красоты, бассейн и «Детский мир», магазин по продаже сотовых телефонов и компьютерный клуб (причем оба - в Москве), автосалон и транспортную фирму по организации грузоперевозок; даже завод по переработке сельхозпродукции (район сельскохозяйственный, сырья должно хватить). Выбирали сознательно: надо знать, что открывать. Магазинчик - прогореть можно: рядом полно таких же. Так что, если и затеваться, лучше на новом месте, где конкурентов меньше. Самое выгодное - то, чего пока нет, а спрос имеется. Подсчитывали доходы, расходы, чистую прибыль. Можно сказать, готовили тылы: частным предпринимательством, в случае чего, заняться никогда не поздно. Хотя большинство предпочло бы работу на госпредприятия со стабильным и высоким заработком.

### Рыба ищет, где глубже...

Роману - 24 года. Он признается, что немного завидует тем, кто лет на 10 старше. Тогда, говорит он, можно было делать деньги практически из ничего. Сегодня все места под солнцем заняты, устроиться можно или имея хороший баг, или большие деньги, или то, и другое. Остальным остается одно - продавать себя, свои мозги, свои знания, свой талант. И по возможности не продешевить.

- Тогда мне казалось: вот две с половиной, это да. Перешел на другое место, стал получать две с половиной - опять маловато. Зарплаты никогда не бывает много. Сейчас в Пятигорске, диллер на строительной фирме. Оплата сделки. Знаю, что в Ростове мои знакомые, прилагающие усилия, получают больше. Так что, если не смогу получать такую сумму здесь, есть смысл подумать о новой работе.

Одновременно Роман признает: другие его ровесники, отличники и

школу, одна - по классу гитары, другая - фортепиано; Саркисян увлекается компьютерами. Но при выборе профессии лично все отстаивают в сторону. А на мой вопрос: если придется выбирать между любым, но неприбыльным делом, или наоборот, зато доходным, ответили единодушно: выберут второе. Жизнь, такая, уверены ребята. Кроме того, иди из поводу своих увлечений этичично; а семью кто кормить будет? Хобби можно и в 30 лет реализовать; тогда же, кстати, и в Новопавловске вернувшись. А пока что он хорош в лучшем случае для летнего отпуска.

Своё представление об успешном молодом человеке сформулировали так: стабильная работа, большая зарплата (тут ставки разделились: Дина Дьяченко подняла планку до двух



тысяч долларов. Дмитрий решил, что для нашего города и 15 тысяч рублей подойдут: свой дом, семья (последовательность была именно такая, то есть, надо полагать: любовь любовью, но ряя в шапке и она не выдергивает), дети - двое, при хорошем достатке - трое.

В.Н. Сыроватко задавала трем 11-м классам и другие вопросы: можно ли быть бизнесменом, оставаться порядочным человеком; и лучше быть белым, но честным или богатым, но греховым. Примерно 80% сделали выбор в пользу бедности, считая, что зло возвращается, а нечистая совесть все равно не даст жить спокойно. Однако сам tandem богатства и греха вовсе не обязательен - около 60% решили: порядочный бизнесмен - существование не из области фантастики, а вполне реальное.

О своих увлечениях мои гости распространяться не спешили. Я, было, даже испугалась, что их нет. Оказалось, есть: Аня и Дима занимаются греко-римской борьбой, Карина Ванина и Маша Пантиюкоют, закончили музыкальную



ги - не главное. Хуже того: большие деньги людей портят. «Не согласен. Чем меньше денег, тем быстрее человек умирает», - вступает в разговор Ярослав Ржевский.

Всего ребят собралось человек 15. Прошу поднять руки тех, кто хотя бы начинать свою карьеру намерен с полученной специальностью. Поднимают четверо. Кстати, и профессий у них после окончания училища будет столько же: повар, поварной, пло-

**Учащиеся!**  
- Девушка, вы бы хотели заняться бизнесом?  
- Да, но чтобы мама не узала.

«дети своих родителей», в свое время благополучно устроившись, продолжают и сегодня получать тысячу пять-шесть в месяц и даже не пытаются подыскать что-нибудь более денежное. Так что, возможно, есть смысл поискать корни успешности в здоровом авантюризме троек и прочих «середичков». У привыкших к поспешанию и указанием смысла отличников он, как правило, отсутствует.

Представление об успешном человеке у моего собеседника такое: сие живые, вторая половина, машина (желательно хорошая), стабильная высокооплачиваемая работа и здоровье, которое даже при такой работе купить затруднительно.

◆ Информирует администрация города Новопавловска

## К сведению налогоплательщиков!

Администрация МО города Новопавловска располагает сведениями о кадастровой стоимости земельных участков, прошедших государственный кадастровый учет. Для получения сведений о кадастровой стоимости земельных участков, в том числе земли сельхозназначения жителям г. Новопавловска необходимо обратиться в здание администрации г. Новопавловска каб. №11. При себе иметь следующие документы: паспорт, ИНН, свидетельство о праве на землю, выписку из госземкадастра (кадастровый номер земельного участка по форме В1), пенсионное удостоверение, удостоверение.

1. Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы;

2. Инвалидов, имеющих 3-ю степень ограничения способности к трудовой деятельности, а также лиц, которые имеют 1 и 2 группу инвалидности, установленную до 1 января 2004 года, без вынесения заключения о степени ограничения способности к трудовой деятельности;

3. Инвалидов с детства;

4. Ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также ветеранов и инвалидов боевых действий;

5. Физических лиц, имеющих право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации «О

социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (в редакции Закона Российской Федерации от 18 июня 1992 года №3061-1), в соответствии с Федеральным законом от 26 ноября 1998 года №175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк», сбросов радиоактивных отходов в реку Теча и в соответствии с Федеральным законом от 10 января 2002 года №2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».

6. Физических лиц, принимавших в составе подразделений особого риска непосредственное участие в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах;

7. Физических лиц, получивших или перенесших лучевую болезнь или ставших инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику.

За справками обращаться по телефону 2-17-96.

## ◆ Окно в природу

# Лебеди

В один из погожих дней зимы группа из кружка Экологического центра «Юный зоолог» ходили на очередную экскурсию местного водоема. Дети знали, что каждый год на старом пруду нашего города зимуют лебеди-шипунь. В прошлом году их было чуть больше десятка. В этом году все были приятно удивлены: по зеркальной поверхности тихой заводи медленно и грациозно плывали красивые птицы. Их оперение - белее снега, а длинные шеи гордо изогнуты. Дети любовались прекрасными лебедями. Среди белоснежных птиц выделялись пять с грязно-серым оперением. Это лебеди первого года жизни. Зимующих птиц оказа-



лось гораздо больше, чем в прошлом году. Видимо сильные морозы, которые сковали многие водоемы, подтолкнули птиц к дальнейшей миграции, а наш мелководный пруд с незамерзающей полыней стал для лебедей спасением. Дети наблюдали за тем, как лебеди-шипунь старательно добывали себе пищу, доставая ее клювом со дна мелководного водоема.

Взрослый лебедь-шипун весит 8-12 килограммов. Половозрелость наступает на 3-4-м году жизни. Об-

разовавшиеся пары сохраняются всю жизнь. Продолжительность жизни лебедя составляет 30-40 лет. Самка откладывает до 7 яиц. Насиживает 28-30 суток, а самец все время приблизится - на сторожевой вахте.

В древности лебедям приписывали голос необыкновенной красоты. По поверию они в час смерти поют чудесную песню, полную тоски и отчаяния. К сожалению, лебеди не поют. Они шипят, трубят. Лебедь-шипун занесен в Красную книгу Ставропольского края и Красную книгу России. Он нуждается в охране и заботе.

Ребята надеются, что лебеди еще не один год будут прилетать на зимовку в Новопавловск и радовать жителей города своей красотой, королевским величием.

Елена ЛАВРЕНОВА, педагог дополнительного образования Экологического центра.



### ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года №101-ФЗ, я, Прокудин Виталий Андреевич, выделяю земельный участок в счет двух долей вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу в 4,9 км по направлению на юго-восток от ст. Зольской, общей площадью 8,7 га. Адрес ориентира: ст. Зольская Кировского района, кадастровый номер участка 26:35:01:09:02:0148.

Возражения по местоположению участка в месячный срок необходимо направить по адресу: Кировский район, ст. Зольская, ул. Хаустова, 23 или в Отдел по Кировскому району УФК РС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

(№70)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.  
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»  
Время подписания в печать по графику - в 14:00  
Подписано - в 14:00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

## Наши двери всегда открыты

Самая крупная в России региональная медицинская страховая компания «ЭМЭСК», осуществляющая обязательное медицинское страхование в Ставропольском крае, через год готовится отметить 15-летие своей деятельности.

К сожалению, жизнь очень часто преподносит нашим клиентам необходимость обращения за восстановлением здоровья в лечебные учреждения. Быть рядом с ними в этот непростой период их жизни, помочь сориентироваться в сложном многообразии предлагаемых медицинских услуг, дать профессиональную консультацию по вопросам, связанным с предоставлением помощи по конкретному заболеванию, является обязанностью медицинских страховых компаний.

На территории края работают 27 филиалов и представительства компаний «ЭМЭСК». На настоящий момент в компании застраховано более 1 миллиона 800 тысяч жителей края.

Деятельность специалистов страховой компании очень многообразна. Это ежедневный консультативный диалог со страхователями, заключение и перезаключение договоров, выдача медицинских полисов работающему и неработающему населению, проверка качества и объемов работы медиков на соответствие территориальной программе ОМС. Для осуществления данной работы в структуре компании созданы отделы медицинского страхования, организации экспертизы качества медицинской помощи, экономического анализа и прогнозирования, отдел защиты прав застрахованных.

Главными направлениями в работе нашей компании являются защита прав застрахованных и экспертиза качества предоставляемой им медицинской помощи. Кон-

троль качества лечения проводится врачами-экспертами, среди них профессора, кандидаты медицинских наук, врачи высшей категории. В 2005 году проведено свыше 27 тысяч медицинских экспертиз.

С особым вниманием в нашей компании относятся к жалобам и обращениям застрахованных, которые возникают у них при обращении за медицинской помощью в лечебно-профилактические учреждения. Врачи-специалисты отдела защиты прав застрахованных, юристы компании с первых минут общения окажут максимальное внимание к излагаемому делу, дадут квалифицированное разъяснение создавшейся ситуации, в случае имеющихся доказательств в пользу правоты пациента окажут полную поддержку в защите его прав и законных интересов.

Наиболее острой проблемой является рост количества платных медицинских услуг при получении медицинской помощи. Отсутствие в Территориальной программе государственных гарантий четкого перечня медицинских услуг, которые граждане могут получить бесплатно, в реальной жизни, обратившись на прием к врачу, создает существенные проблемы в защите прав застрахованных. Тем не менее, при установлении факта незаконного взимания денежных средств за медицинские услуги, предусмотренные оплате по полису ОМС, специалисты отдела защиты прав застрахованных компаний настаивают на безоговорочном возврате денег лечебным учрежде-

нием. В 2005 году застрахованным было возмещено в досудебном порядке 103 тыс. 491 руб., путем судебного решения конфликта - 64 тыс. 901 рубль.

Мы стараемся очень внимательно относиться ко всем проблемам, которые могут возникнуть у людей, имеющих на руках полис нашей страховой компании.

Компании созданы и используются в работе уникальные компьютерные программы, позволившие создать интегрированную базу данных своих застрахованных, что дает возможность предоставлять в лечебные учреждения информацию о полисе при случайном отсутствии его на руках у пациента во время обращения за медицинской помощью.

Хотелось бы обратить внимание жителей Ставропольского края, не имеющих на руках медицинского страхового полиса: мы сождаем ваше обращение в филиалы и представительства нашей компании в любое удобное для вас время.

С 2004 года медицинская страховая компания «ЭМЭСК» вошла в состав страхового общества «Ингосстрах-М» г. Москва, полностью разделив философию бизнеса компании: наша цель - быть лучшей компанией в российском страховании.

Лучшей - для наших клиентов, которые доверили нам защиту своих интересов. Лучшей - для сотрудников, которые у нас работают и связывают с нами свое будущее.

Анатолий ЛАВРИНЕНКО, ген. директор ОАО МСК «ЭМЭСК».

## ОАО «НОВОПАВЛОВСКРАЙГАЗ» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!

С 1 по 30 марта 2006 года в Кировском районе проводится месячник безопасного пользования газом. В рамках месячника проводится разъяснительная работа по пропаганде Правил пользования газом в быту. Холодная зима 2006 года была напряженной, увеличилась нагрузка на газопроводы и оборудование ГРП, на полную мощность работало бытовое газовое оборудование жилых домов. При пониженной температуре наружного воздуха ухудшается тяга в дымоходе, возможна обратная тяга, в результате - накопление угарного газа в помещении, отравление людей. В целях недопущения подобных случаев категорически запрещается закрывать подрезы и отверстия в двери, вентиляционные каналы.

Ежедневно контролируйте наличие тяги в дымоходе! Население, использующее газ в быту, ОБЯЗАНО:

пройти инструктаж в технике ОАО «Новопавловскрайгаз» или на газовом участке; следить за нормальной работой газовых приборов, периодически очищать «карман» чистки; по окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах и перед ними; при неисправности газового обо-

рудования вызвать работников ОАО «Новопавловскрайгаз»; при внезапном прекращении подачи газа немедленно закрыть краны горелок газовых приборов и сообщить в аварийную газовую службу по телефону 04; при появлении в помещении запаха газа прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам, открыть форточки, вызвать АДС. Незакигайт огня, не курить, не включать и не выключать электросвещение и электроприборы, не пользоваться электротелефонами. Перед входом в подвалы и погреба до включения света или зажигания огня надо убедиться в отсутствии запаха газа, периодически проверять оголовки дымоходов для устранения их обмерзания и закупорки; ставить в известность ОАО «Новопавловскрайгаз» при выезде из квартиры на срок более 1 месяца; своевременно заключать договоры с ОАО «Новопавловскрайгаз» на техническое обслуживание газового оборудования и проверку дымовых и вентиляционных каналов.

ПОМНИТЕ! ГАЗ небрежности не любит, с ним нужно обращаться осторожно и внимательно, от правильного пользования им зависит безопасность нас и наших близких!

### Сниму квартиру

с удобствами, мебелью.

На долгий срок.

Телефон:

8-928-902-11-55. (№74)

### Реализуем ячмень яровой

на семена, ячмень озимый

на фураж.

Обращаться по телефонам

в г. Георгиевске

(8-87951) 4-45-51, 928-903-

91-81, 928-339-93-33.

(8-10) (№32)

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность директору ОАО «КПП «Кировский» В.А. Дмитриенко, родственникам, друзьям, соседям, знакомым, разделившим с нами горечь утраты мужа, отца, дедушки Шульги Михаила Ивановича и оказавшим помощь в организации его похорон.

Семья Шульга.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность коллективу работников ОАО «Хлебная база», всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты Виктора Александровича Леушини и оказавшим помощь в организации его похорон.

Семья Леушиних.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.